LOGARITMA - 3
( USTLU- LOGARITMALI DENKLEMLER )

USLU DENKLEMLER

1) F)=[fX)]" © n=m

644*73=512%"2 jse x kactir?

6.2*7%+3.2%72-2*=2048 ise x kagtir?

(5x+1)*=(2x+8)* ise x kag olabilir?

(2x—1)=(x-5)? ise x kag olabilir?

(x—2)°=x* ise x kag olabilir?
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[F(x)**)'=1 igin 3 durum mimkindir.
i) f(x)=1 ve g(x) her reel degeri alabilir
ii) f(x)=—-1 ise g(x) cift tam sayi

iii) g(x)=0 ise f(x)#0 yeterlidir.

(x—2)""® =1 ise x kag olabilir?

(x—3)"°=1 ise x kac olabilir?

LOGARITMALI DENKLEMLER

acR* —{1},beR  f(x)>0, g(x)>0 iki
fonksiyon olmak Ulzere,

log,f(x)=b&f(x)=a"

log, f(x)=log,g (x) & f(x)=g(x)

UYARI

Herhangi bir logaritmali denklemi
genellemedeki bagintilari kullanarak
¢6zmeden 6nce mutlaka tanim kimelerini
belirtmek gerekir. Toplam veya fark
ifadelerinden ¢carpim veya bdélime
dénusen ifadeler ilk halleriyle tanimli
olmak zorundadir.
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log, (3x+1)=4
denkleminin ¢6zim kimesini bulunuz?

log,-,)(4)=2
denkleminin ¢6zim kimesini bulunuz?

log,. (x*—x+1)=1
denkleminin ¢6zim kimesini bulunuz?

l0g,5(X—4 )+10g,s(x+3)=1
denkleminin ¢6zim kimesini bulunuz?

log,(2x —3 )+log, (3x+2)=1
3
denkleminin ¢6zim kimesini bulunuz?
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log (x®) +log (3x)=log30
denkleminin ¢6zim kimesini bulunuz?

log3(5x+1)—log,(5x+1)=20
denkleminin ¢6zim kimesini bulunuz?

log(x+y)=logx+logy
ise y nin x tirinden esiti nedir?

log, (2x+8)=2
denkleminin ¢ézim: kimesini bulunuz?
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_137 5%+20=9.5"
log, (a)+log,(a)+logs (a )+ ..+logg;(a)= 15 denkleminin ¢éziim kiimesini bulunuz?

ise a kagtir?

2Inx2+2Inx_2:O
denkleminin ¢ézim kidmesini bulunuz
4
|092(a)-|094(a)-|098(a)---|0932(a)=T5

ise a kagtir?

__UYARI

(f(x))?=g(x)® tiriinden ifadelerde her iki
tarafin logaritmasi alinarak ¢ézime
gidilebilir:
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log(x—3)—logx=log(2x—1)—log2x
denkleminin ¢6zim kimesini bulunuz?

I . .
x®*=9x ise x kag olabilir?

log 5x

X =X ise x kac olabilir?

5°024+2°0%=272 denkleminin ¢ézim kiimesini
bulunuz
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DEGERLENDIRME

4-2x

1) 49"7%=343"7 ise x kactir?

2)  (x+1%%=(2x+3)""" ise x kag olabilir?

3) log s, (25)=2
denkleminin ¢6zUm kiimesini bulunuz?

4) log, (x+1)—log, (3x—2)=1
denkleminin ¢6zim kiimesini bulunuz?

5) log” (x+2)—4log (x+2)=60

denkleminin kdkleri carpimi yapildiginda elde
edilen sayinin tam kismi kag basamaklidir?
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log X2

6) 16 =X
denkleminin ¢6zim kiimesini bulunuz?

7) e"—4=12.¢"
denkleminin ¢6zim kiimesini bulunuz?

8) In*x+Inx*=48
denkleminin ¢ézlim kiimesini bulunuz?

9) (x+3)9:**=16
denkleminin ¢6zim kiimesini-bulunuz?
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